
Отправляясь в отпуск, убедитесь в отсутствии задолженности по налогам 

В самом разгаре период отпусков. УФНС России по Новгородской области рекомендует 

жителям региона при планировании отпуска заблаговременно убедиться в отсутствии 

задолженности по налогам. 

Непогашенная задолженность служит основанием для обращения за ее взысканием в 

службу судебных приставов, которая вправе ограничить выезд должников за пределы 

Российской Федерации. В соответствии со статьей 67 Федерального закона от 02.10.2007 

№229-ФЗ  «Об исполнительном производстве» ограничения действуют в отношении 

физических лиц и индивидуальных предпринимателей, чья задолженность по налогам 

превышает 10 и 30 тысяч рублей соответственно.  

Кроме того, в рамках исполнительного производства в отношении должников вводится 

запрет на регистрационные действия с недвижимостью и транспортными средствами, 

накладывается арест на счета в банках и имущество неплательщиков. Должникам придется 

уплатить не только сумму недоимки и пени, которые начисляются за каждый день просрочки 

платежа, но также государственную пошлину при вынесении судебного приказа и 

исполнительский сбор судебным приставам. 

С начала 2023 года структурными подразделениями службы судебных приставов в 

отношении новгородцев вынесено 2164 постановления об ограничении выезда за пределы 

Российской Федерации на сумму задолженности по налогам и сборам более 112,5 млн рублей.  

Обязательным условием снятия ограничения является полное погашение суммы 

задолженности и пени. Срок принятия решения о снятии ограничения на выезд составляет 7 

дней. В погашение задолженности уже поступило 10 млн рублей. 

Уточнить сумму налоговой задолженности и получить квитанции на ее оплату можно в 

обособленных подразделениях УФНС России по Новгородской области или ГОАУ МФЦ. 

Погасить имеющуюся задолженность можно любым удобным способом: в отделениях банков, 

через банкоматы и платежные терминалы, через  почтовые отделения или, не выходя из дома, 

через электронные сервисы сайта ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для 

физических лиц» и «Уплата налогов и пошлин». Уточнить информацию о наличии налоговой 

задолженности также поможет Единый портал госуслуг.  

Обращаем внимание, что ФНС России реализована возможность информировать 

налогоплательщиков о наличии задолженности по СМС или с помощью сообщений на 

электронную почту. Для этого необходимо направить в адрес налогового органа 

соответствующее согласие на информирование. Рассылка о наличии задолженности 

осуществляется не чаще 1 раза в квартал. 
 

Налогоплательщики региона выбирают электронную регистрацию бизнеса 

В настоящее время у заявителей появился широкий выбор способов подачи в 

регистрирующий орган документов на государственную регистрацию юридического лица и 

индивидуального предпринимателя. 

Налогоплательщики все активнее используют возможности комфортного взаимодействия 

с налоговыми органами, которые им предоставляют электронные сервисы. 

По состоянию на 01.07.2023 года в УФНС России по Новгородской области для 

государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 

электронном виде представлено более 10 тысяч пакетов документов, что составляет 77% от 

общего количества поданных документов. 

Сервис «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» значительно упрощает процесс 

регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя, при внесении 

изменений и прекращении деятельности. При направлении документов через сервис 

 обязательным условием является наличие усиленной квалифицированной электронной 

подписи, в том числе полученной с помощью  мобильного приложения «Госключ». 
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При регистрации бизнеса сервис формирует бланк заявления, проверяет корректность 

информации от пользователя, при необходимости предлагает исправить ошибки, выбрать 

необходимый ОКВЭД, определить наиболее подходящий налоговый режим и заполнить 

заявление о переходе на него, при регистрации Общества с ограниченной ответственностью 

подобрать типовой устав. 

Кроме того, сервис позволяет подготовить и направить документы для государственной 

регистрации бизнеса с получением результата государственной услуги без уплаты 

государственной пошлины и без посещения налоговых органов. Результат рассмотрения будет 

направлен заявителю по адресу электронной почты, указанному в заявлении, а также доступен 

в профиле пользователя. 

Подать документы на государственную регистрацию в электронном виде также можно 

через «Личный кабинет юридического лица» и «Личный кабинет индивидуального 

предпринимателя» 
 

Изменилась форма налогового уведомления 

на уплату имущественных налогов 

С 1 июля вступил в силу приказ ФНС России от 28.04.2023 № ЕД-7-21/292@, который 

внес изменения в форму налогового уведомления на уплату имущественных налогов 

физических лиц. 

Из налогового уведомления исключена информация о возможности получения на сайте 

ФНС России платежных реквизитов налогового органа. Данное нововведение связано с тем, 

что теперь в налоговом уведомлении указываются сведения, необходимые для перечисления 

налога в качестве единого налогового платежа. Подробнее о реквизитах для оплаты можно 

узнать на промостранице сайта ФНС России «Единый налоговый счет». 

Также нормативным документом предусмотрено внесение сведений о том, что налоговое 

уведомление передано через личный кабинет на Едином портале государственных и 

муниципальных услуг (ЕПГУ) в случае применения такого способа передачи налогового 

уведомления в соответствии с п. 1.2 ст. 21, п. 9 ст. 31, п. 4 ст. 52 Налогового кодекса РФ. 

Получение через ЕПГУ налоговых уведомлений и требований об уплате задолженности 

по имущественным налогам и НДФЛ возможно при соблюдении двух условий:  

 налогоплательщик должен быть зарегистрирован в единой системе идентификации и 

аутентификации на ЕПГУ;  

 налогоплательщик направил через ЕПГУ уведомление о необходимости получения 

документов от налоговых органов в электронной форме через ЕПГУ.  
 

Продлён срок, в течение которого не начисляются пени за ошибки в налоговых 

уведомлениях 

До 31 декабря 2023 года продлён срок, в течение которого не будут начисляться пени, 

если налогоплательщик допустил ошибки при формировании уведомления об исчисленных 

суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (постановление 

Правительства РФ от 30 июня 2023 г. № 1077 «О внесении изменения в пункт 2 постановления 

Правительства Российской Федерации от 29 марта 2023 г. № 500»). Важное условие: на 

Едином налоговом счёте (ЕНС) должно быть достаточно средств для погашения обязанности 

по уплате налога. 

Продление такой меры поддержки предоставит налогоплательщикам дополнительные 

возможности для сверки данных по своим операциям с информацией налогового органа и 

уплаты долга. А при выявлении ошибки можно будет представить корректное уведомление об 

исчисленных суммах или подать заявление на розыск платежа. 
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